

Vzgoja in preventiva prvenstveni nalogi

Zagotovitev čimboljšega požarnega varstva v občini mora biti naloga slehernega delovnega človeka in občana, so ugotavljali delegati na seji skupščine SIS občine Ljubljana Center za varstvo pred požarom.

Izvršni odbor skupnosti se je ob pripravah letnega programa nalog za leto 1982 usmeril na področje vzgoje in preventive. To usmeritev so tudi prevzeli izvajalci, ki so svoje programe predvsem naravnali v izvajanje preventivnih in vzgojnih nalog, da bi se med delovnimi ljudmi in občani dvignila požarnovarnostna kultura. Dosedanja preventivna in vzgojna dejavnost je sicer prinesla določene uspehe, vendar pa je bila premalo poglobljena, da bi dejansko zajela zelene razsežnosti, ki bi v tako strnjeno naseljeni občini oziroma naselju, kot je občina Ljubljana Center, zajela slehernega delovnega človeka in občana.

Te osnovne usmeritve so bile tudi temelj priprav letnega plana nalog za leto 1982. Pri tem pa niso zanemarili dejstva, da je potrebno zagotoviti tudi materialno podlago, da bi dosegli čimboljši učinek vzgojnih prijemov. Splošna stabilizacijska prizadevanja so tudi našla svoje mesto v programu, kajti večja požarna varnost bo prispevala tudi k zmanjšanju materialne škode, ki jo je utrpelo naše gospodarstvo v preteklih letih. Na tej podlagi so tudi izoblikovali temeljne naloge letnega programa:

– povezovanje vseh požarnovarnostnih dejavnikov v občini in

mestu za zagotavljanje ukrepov na področju varstva pred požari

– usposabljanje in urjenje enot CZ v delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih v sodelovanju z gasilskimi organizacijami

– v sodelovanju z vzgojnimi in izobraževalnimi organizacijami vzgajati in dvigati požarnovarnostno kulturo med mladino

– s prikazanimi vajami enot CZ in gasilskih organizacij doseči čimboljšo izurjenost in mobilno sposobnost

– s predavanji in propagandnimi akcijami širiti požarnovarnostno kulturo med delovnimi ljudmi in občani.

Ob teh temeljnih nalogah lahko ugotovimo, da so delegati obeh zborov skupščine ob sprejemanju programa za leto 1982 predvsem zasledovali usmeritev v vzgojo in preventivno dejavnost ter povezanost vseh dejavnikov na področju varstva pred požari. Ob tem pa so tudi poudarili, da morajo biti preventivni pregledi in ugotavljanje stanja požarnovarnostnih naprav stalna naloga ne samo odgovornih organizacij, temveč slehernega delovnega človeka in občana. Da bi to dosegli, pa je potrebno poglobljeno delovati na področju vzgoje in preventive, kar pa je tudi bistvo programa za leto 1982.

T. F.

AKCIJA OB TEDNU VARSTVA PRED POŽARI

Gasilci odprli vrata

Vsako leto je predzadnji teden v oktobru namenjen zaključevanju akcij za večjo požarno varnost in vzpodbudi vsem občanom in delovnim ljudem, da še z večjo vnemo pristopijo k dejavnostim, ki jim zagotavljajo varnost pred požari. V ta namen so organizirana tekmovanja, prikazane vaje in druge oblike preventivnega delovanja tako enot civilne zaščite kot tudi gasilskih društev.

Tudi v občini Ljubljana Center nismo stali križem rok. Štab CZ občine je skupaj z občinsko gasilsko zvezo in požarno skupnostjo organiziral tekmovanje ekip civilne zaščite iz delovnih organizacij in krajevnih skupnosti. Na tem tekmovanju je sodelovalo tudi Gasilsko društvo Ljubljana mesto. Prav tako je tudi v tem tednu sodelovalo Gasilsko društvo Ljubljana mesto v delovni organizaciji Ljudska pravica v prikazani vaji, ki jo je imela enota CZ v tej delovni organizaciji.

Ob zaključku tedna varstva pred požari v soboto, 24. oktobra pa so OGZ Ljubljana Center, GD Ljubljana mesto in SIS občine Ljubljana Center za varstvo pred požarom organizirali v društvenih prostorih na Ambroževem trgu 3 dan odprtih vrat.

Da bi akcija dosegla svoj namen, so člani društva dajali pojasnila in tudi pokazali način delovanja opreme. Akcija, ki je trajala od 9. do 16.30, je povsem dosegla svoj namen. Velik odmev je imela zlasti med pionirji; kar 20 se jih je prijavilo v članstvo društva.

FRANCE TOMŠE



V skrbi za popestritev in boljšo turistično ponudbo stare Ljubljane so v drugi polovici meseca novembra odprli še en prikupen lokalček. V »Roži« na Židovski ulici nudijo poleg pijače tudi nekaj hrane in bo nedvomno prav kmalu postala priljubljeno zbirališče mladih, ki še vedno pogrešajo podobne »ustanove«.

M. D.



Čeprav so »na tesnem«, je izbira v prodajalni zelo pestra...

Foto: MILE BITENC

»Večerna« prodajalna

Po svetu so že dolgo navajeni na prodajalne, ki so odprte dan in noč, ob petkih in svetkih. Ljubljana ima takšno prodajalno bojda v načrtu, zaenkrat pa se moramo zadovoljiti le z »večerno« trgovino. Po sporazumu skrbi za takšna dežurstva med ljubljanskimi trgovci Mercator.

Naj najprej zapišem to, da stvar sploh ni nova in da so v Mercatorju s takšnimi dežurstvi pričeli že pred več leti. Prva je v podaljšanem delovnem času poslovala samopostrežna prodajalna na Gregorčičevi ulici. Spominjam se tistega večera, ko sem z beležko in fotografskim aparatom prežal na morebitne kupce. Roko na srce; teh je bilo malo, kupovali so le malenkosti in mnogi med njimi so prišli prav zaradi firbca. Pa iztržek? O tem ni vredno izgubljati besed.

Kako je zdaj, po tolikih letih; smo se Ljubljančani privadili na »večerno« trgovino? Kakšen je obisk, kaj ljudje kupujejo in seveda, koliko iztržijo – to me je najbolj zanimalo ob obisku prodajalne na Bregu 22 v Ljubljani, ki je bila minula dva meseca odprta vsak večer do 21. ure.

Nič kaj veseli niso bili, ko sem rekel, da bom pisal o tem. Razumem jih: vsa dekleta po vrsti so prizadevna in delavna in kaj nerada govorijo o številkah, ki niso zavidanja vredne. Vse po vrsti pravijo, da se delo v podaljšanem delovnem času ne izplača. Iztržek v večernem času je minimalen: med devetnajsto in enaindvajseto uro se v blagajni nabere bore malo, od 80 do 100 starih tisočakov. Kupci prihajajo bolj poredko, kupujejo pa le malenkosti.

Precej bolje pa je bilo ob sobotah. Takrat je bilo treba všteti v promet seveda celo popoldne in večer, ko bi bilo sicer zaprto. Tako so jim sobote »navrgle« bistveno več, tudi do 40 tisoč dinarjev. Dobro so šle v prodajo delikatose in pijače, saj mnogi

dobijo ob koncu tedna nepričakovane obiske in takrat pride, če ni vsega pri roki doma, dežurna prodajalna še kako prav.

Ob obisku na Bregu 22 (prodajalna posluje v sestavi tozda Golovec) so mi dekleta povedala, da je prav na račun dežurstva njihove prodajalne včasih prišlo med kupci celo do pripomb in žalitev. Tako se je na primer zgodilo, da se je neki občan pošteno razjezil, češ, tako majhna »luknja«, pa dežurna. Zgodilo se je nekajkrat tudi to, da so kupci po telefonu povprašali, kje sploh je Breg 22.

Sporazum med ljubljanskimi trgovskimi organizacijami zavezuje prav Mercator, da njegove prodajalne poslujejo med tednom v podaljšanem delovnem času. Po posebnem razporedu pridejo na vrsto tiste poslovalnice, ki so na področju občine Center.

Prodajalna na Bregu 22 je res majhna in možnosti za preureditev oziroma povečanje ni. Čeprav je le dobrih 45 kvadratnih metrov prodajnega prostora, pa so prav vse police in vitrine dobro založene. Dobiš marsikaj takšnega, česar včasih ni niti v največji trgovini moč dobiti. Dekleta prav rada ustrezajo in kakšno stvar na željo kupca še posebej priskrbijo.

Delovne razmere v prodajalni na Bregu 22 niso niti najmanj lahke. Prodajni prostor je razdeljen na dva dela, skladišča so tesna in nepriročna. Veliko je zamudnega tekanja od police do police. Vse blago, to pa pride kar nekajkrat na dan, je treba znesti skozi prodajalno, kar seveda ovira delo in tudi stranke. Kljub temu, da je prodajalna majhna, pa v povprečju dosega lep promet: okrog 1,3 milijona dinarjev mesečno.

Zdaj imate, če je niste prej poznali in če ne zahajate v nakup tja, vsaj približno sliko o prodajalni na Bregu 22. Če vam bo kdaj česa zmanjkalo, čez dan, ali pa boste to ugotovili šele zvečer, kar pridite v to prodajalno, če bo seveda poslovala kot »večerna«. Katerakoli izmed deklet bo za pultom – Herminca, Dragica, dve Cvetki ali pa poslovodkinja Marija, vedno boste prijazno postreženi.

MILE BITENC